H. C. baa3a,

YUYUTENb MATEMATUKH IIEPBOU KaTETOPHUU

IIpumepsbl 3aHUMATEJIBHBIX 32124 KaK CPeICTBA Pa3BUTHS HHTepeca
K MaTeMaTHKe

1)  3amaum, coaepkamiye (HaKkThl U3 KU3HU KOHKPETHBIX HUCTOPUYCCKHX
JUYHOCTEN, CBEJICHUS U3 UCTOPUH PA3BUTHUS HAYKU U TEXHUKHU.

a). B 1748 r. llapuna Enuzasera pacnopsimunack Beiiate M.B. JIoMoHOCOBY
npemuto B pazmepe 2000 p. 3a MOCBAIEHHYIO €1 MMO3ApaBUTENBHYIO 0ay. B romasl
napctBoBanusi EnuzaBetsi B Poccuum B ynoTpeOJieHHMM ObLUIM TOJIBKO MEIHbBIC
nensru. Mor nmu M.B. JIOMOHOCOB MOJIy4uTh W NMPHUHECTH CBOK HArpajay, €CIu
Macca MEAHBIX MOHET, npuxoasmmxcs Ha 1 p., coctasisa 900 r?

0). ITudarop Ha Bompoc O YMCIIE YUYEHHUKOB, IMOCEHIAIONIUX €ro IIKOJY,
OTBETUJI MO npeaaHuto: «I[lonoBMHA yUYEHHKOB M3y4aeT MaTEMAaTHKYy, YETBEPTh —
MY3bIKY, CelbMasi 4acTh MPEObIBAET B MOJYAHUU U, KPOME TOTO, €CTh €IIe TpHU
JKEeHIIUHBD. CKOJIbKO ObLI0 yueHUKoB y [Iudaropa?

2)3anaun, peanu3yromiue MeXKIPeIMETHBICCB3SIH.

a).I'pynmna TypucToB, IBUTasCh C TOCTOSTHHON CKOPOCTHIO 5 KM/4, CHavalia B
TeueHHe 19 MIeT Ha BOCTOK, 3aTeM B TeueHue 0,5 4 uaeT Ha ror (moj yriaom 90 k
BOCTOKY) M, HakoHell, B TeueHue 1 14 30 muH — Ha 3amaxg (mox yriaom 90). I'me
OKa)KETCsl TPYyIIIa MTOCIE MPOX0XKACHUSA ITUX TPeX y4acTKOB? CKOJIBKO BPEMEHM €1
noTpeOyeTcst Ha BO3BpAICHUE B UCXOIHYIO TOUKY IO MPSIMON?

0).30510T0O 001a1aeT 3aMeUaTeIbHBIM CBOMCTBOM: €0 MOKHO pacKaThIBaTh B

o o 1
TOHYAUIINC JIMCTKHU TOJIIMIMWHON IIPHUMCPHO ﬁ MM (TaI( Ha3bIBACMOC CYCAJIbHOC

3071070). CKOJIEKO 30J10TA MOMAET Ha H3rOTOBICHNE | M CyCaNbHOTO 30/10Ta, eCIIH
WIOTHOCTH 3050Ta 19,3 r/cm®?
3)3agaun, OCHOBaHHbIE HA MaTEpHale OKPY>KaOIIEeH 1eCTBUTEILHOCTH.
a).ITo nepeBy nomn3er rycenuiia. 3a J€Hb OHA TOAHUMAETCS Ha 6 M, a HOYbIO
ormyckaetcsi Ha 4 M. 3a CKOJBbKO JHEH OHa JIOMOJI3ET A0 BEPIIMHBI, €CIU BBHICOTA

JepeBa paBHa 14 m?



0).Kak 3ammatute 6 p. Moneramu no 20 u 50 k., 3aTpatuB Bcero 15 monet?

4)3agaun ¢ HEOOBIYHBIM W CKa30YHBIM COJEPKAHHEM (IJIs MJIIAJAIIET0 U
CpEITHETO 3BEHA).

a). baba Sra Opocwmimack noroHsaTh lBaHa-TapeBWYa, KOT/a PACCTOSHHE
Mexay Humu Obuto 90 kM. Konws MBana-mapeBuya npoxomutr 20 KM 3a yac.
Horonut nu Oersena baba fra 3a 4 vaca, ecnu OyaeT JIETETh €O CKOPOCThIO 50
KM/4?

0). C omHoro Oepera peku Ha JAPYrod HAIO IMEPEBE3TH BOJKA, KO3y U
kanycty. OJHOBPEMEHHO HEJb3s1 HU MEPEBO3UTh, HU OCTABIISITH BMECTE Ha Oepery
BOJIKA M KO3y, KO3y U KammycTy. MOXHO NepeBO3UTh TOJIBKO BOJIKA C KAIyCTON WU
K€ KaXIOr0 «IacCakupa» B OTIEIBHOCTH. MOYKHO JIeJlaTh CKOJBKO YTOJHO
peticoB. Kak mepeBe3TH BOJIKA, KO3y U KalyCcTy, 4YTO BcC€ OOOIUIOCH
0J1aromnoay4yHo?

5)3amauu pa3HbIX CTpaH MUpA.

1
a).HexTo B3su1 U3 COKPOBHIIHMUIIBI ~ YaCTh TOT0, YTO TaM Obu10. M3 TOTO, 4TO
pu

. 1
OCTaJIOCh, JIPYTOH B3N — HacTh; OCTABUJ K€ OH B COKPOBHIIHHIIE 150 3070ThIX

MoHeT. CKOJIbKO MOHET ObLIO B COKpPOBHIIHHMIIE TepBoHavdanbHO? (Erumer)

0). «BamuHTTOH» OTNpaBUICS U3 Hbm-ﬁopKa Ha BCEX Ilapycax, HO HE B
boctoH, xoTs omuH W3 Apyrux KopaOseil HampaBwics Tyna. Kak HaszbIBaics
KKl 13 Kopabinel, oTkyaa oH otnpasBmwics u kKyna mibsu1? (CLLIA)

6) 3agauu, BKIIFOYAIOIINE DJIEMEHTBI NCCIICIOBAHMUS.

a).Pemnre ypaBHenue: (a-2)*x=(a-2)*(a-1).

6).IlocTpoiite rpaduk ypaBHeHus: X°+Xy=0.

7) 3amgaum, BKJIIOYAIONIME MCCIEAOBAaHME B KauecTBE 00s3aTelbHON

COCTaBHOM YaCTH €€ PELICHUS.
1
a).Pemnite HepaBeHCTBO ¢ mapamMeTpoM: axX = —.
X

z
ax<+3x+4
——— < b

6). Ilpu kakux 3HAYEHUSX TMapaMeTpa a HEPaBEHCTBO = 2012
X L L

YJIOBJIETBOPSIETCS TP BCEX 3HAYECHHSIX IEPEMEHHOMN?



8) 3amaum, comeprkantue omuodku. Hamprumep:

IIpn wn3ydyenunm tembl «KBagpaTHple ypaBHEHUs» MPENJIAracTCs PElIUThb

-
=

2 2 3
BHeHue: 4x-———x° +
ypaBHCHHC 3x2 Ix2

=0 . Muorue yuamuecs ObICTPO TPUBOJISAT
MOZOGHBIE WICHBI U MOTy4atoT: 4X>-X°=0. PeluB ero, yTBepIaioT, 4T0 HCXOLHOE
ypaBHeHHE UMeeT KopHH X=0 u x=4. YuuTenap ¢ MOMOIIBIO0 KJlacca aHAU3UPYET
YCIIOBUE 33724l U TIOKa3bIBACT, 4TO X=0 — MOCTOPOHHUI KOPEHb.

9) Codusmbl, pazdop KOTOPHIX CHOCOOCTBYET BOCIHTAHHIO JIOTHYECKOTO
MBIIIICHNS, BBIPAOOTKE HAOIIOMATEILHOCTH, KPUTHYCCKOTO OTHOIICHHUS K
n3ydaemomy Marepuaiy. Hampumep:

[TonbiTaeMes 1okazate, 4to 5=6. JlJis1 35TOr0 BO3bMEM, HATPUMEDP, YUCITOBOE
paBeHcTBO 35+10-45=42+12-54. Brinecem 00111M€ MHOXHUTEIN B MPABON U JIEBOU
yacTax 3a ckoOku. ITomyumm: 5(7+2-9)=6(7+2-9). PazmenuB obOe yactu 3TOrO

paBEHCTBA HAa OOIIMI MHOXHUTENb, NojiydaeM 5=6. B uem ommobOka? (Ydamuecs

HaxoaAaT OI]II/I6Ky, KOTOpas 3aKIr049acTCA B HCBO3MOKHOCTHU ACJICHUA Ha 0)



